### 晴多雨少 气温先升后降

2021.2.10 星期三

# 这个春节假期天气有点"暖"

本报讯 (晚报记者 蔡佳) 在经历春的温柔、夏的炽热、秋 的成熟、冬的烂漫后,鼠年的"天 气大剧"已接近尾声,牛年即将 拉开序幕。昨天下午,市气象台 发布了"2021年春节假期天气 预报",节前的好天气会延续下 去吗?好消息是,这个春节长假 期间气象条件总体较好,晴多雨 少,气温先升后降,一起过个暖 暖的假期。

昨天一早,锡城阳光和煦、蓝 天霸屏。气温也随着过年氛围的 浓烈而逐渐上升,午后最高气温 升至12.5℃。今天是节前的最后 一个工作日,白天以多云天气为 主,最低气温6℃左右,最高气温 14℃左右,上完这天班春节假期 就正式开始了。

根据气象部门预测,这个春 节长假期间无锡天气以云系变化 为主,前期云层厚的地区有短时 弱降水,对出行影响不大。具体 来看,除夕当天锡城以多云为主, 南部地区有时有雨。年初一至年 初七基本以多云天气为主,没有 雨水打扰,有利于假期返程。气 温方面,假期前期气温偏高,如果 说 11-14 日的气温回升还有些 "含蓄",最高气温维持在13-16℃,那么15日的气温便是"放 飞自我"型的大跨步式回暖,预计 当天最高气温要冲到18℃以上。 但假期尾声,会有一股冷空气到 访,16日受冷空气影响,风力较 大,气温将明显下降。到了16日 气温将明显下跌、风力增大,最低 气温回落至2℃,最高气温11℃。

总体来看,这个春节长假期 间天气给力,前期天空云量较 多,但后半程晴好天气重返,出 现暴雨、大雪等恶劣天气的可能 性较小,天气较为平稳,对欢度 春节较为有利。气象部门提醒, 假日期间有阶段性雾、霾等低能 见度天气,部分地区有弱降水, 需要预防对道路和水上交通的 影响。春节假期全省平均气温 较常年同期偏高,但初四至初六 受冷空气影响,气温波动明显, 风力较大,公众要注意及时增减 衣物,预防感冒和心脑血管等疾 病的发生,同时注意大风对户外 活动、游乐设施和水上交通的影 响。另外,春节假期降水偏少, 气温偏高,森林火险等级持续升 高,注意用火用电安全。



近日,锡 城天气晴好, 公园景区、绿 地广场、路边 的梅花竞相 开放。图为 昨日在贡湖 大道附近拍 摄的梅花。

(还月亮 摄)

## 无锡普通国省干线公路出行指南来了

# 春节期间这些堵点请注意绕行

本报讯 随着春节假期临 近,这两天无锡市普通国省干线 公路迎来了节前出行小高峰,市 交通运输局公路事业发展中心发 布了春节期间本市普通国省干线 公路出行服务指南。根据预测, 今年春运城市出入口和市内普通 国省道车流量与往年相比均有下 降,但部分路段容易拥堵,建议提 前规划出行时间及路线。

昨天,全市普通国省干线公 路出现节前出行小高峰,将持续 至今天。预计除夕当天出行车 流量开始回落,到了15日返程 客流开始增加,16-17日将迎来 返程高峰,其中17日出行车流 量将达到最高峰,客车日均流量 将破万。市交通运输部门人士 介绍,今年春节期间,全国收费 公路将继续免收小型客车通行 费,具体免费时段为2月11日0 时至17日24时。普通收费公 路以车辆通过收费站收费车道 的时间为准,高速公路以车辆驶 离出口收费车道的时间为准。 免费通行的车辆范围为7座及 以下小型客车。无锡境内各普 通国省道收费站已提前做好各 项保畅防疫工作,确保春节期间 道路涌畅。

根据公路部门预测,假期前 后无锡市普通国省干线公路这些 路段可能会出现拥堵情况。104 国道丁张线路口往宜兴方向易拥 堵,可提前从丁山路绕行;230省 道G25长深高速公路丁山出入口 往无锡方向至通蜀东路也容易出 现拥堵,可提前从芳溪线、通蜀中 路绕行;312国道上海方向锡山 东方钢材城段,南京方向锡港路 路口为易拥堵路段,可提前从锡 虞路、锡宁路、虞宁线、沪蓉高速 绕行:346 国道梅园立交至两外 环路口、亚包大道路口至利西线 路口也容易拥堵,可提前从海港 大道、江阴大道或港城大道绕行: 342省道友谊路至春笋路段为易 拥堵段路段,可提前从春笋路、春 晖路、芙蓉四路绕行。

另外,春节期间多条道路施 工,对交通出行有影响。其中,惠 山区260省道江阴方向因S1城 际轨道交通工程施工,半幅封闭、 半幅双向通行,市民可从堰裕路、 惠源路、堰新路绕行。滨湖区 450省道南湖大道公路桥梁改建 工程施工,建议从贡湖大道、瑞景 道绕行。江阴260省道徐霞客大 道快速化改造,施工期间可正常 通行,车多缓行时可借用徐霞客 大道辅道通行。市公路事业发展 中心提醒广大交通参与者密切关 注天气和路况信息,提前规划出 行时间及路线,错开高峰易堵路 段,谨慎驾驶,安全出行。

(蔡佳)

### 中国年文化收藏展来了

本报讯 最近,"中国年文化收 藏展"在运河公园内的何振梁与奥 林匹克陈列馆试展出。此次展品由 无锡门票、邮票收藏爱好者钱中照 提供,同期还有"集邮读书荟"的书 籍可供阅读。

钱中照在现场展示了各种与春 节有关的门票。除此以外,还有无锡 的纸马艺术,很多老年人都知道这是 旧时专为祭灶所用,但对年轻一代, 则颇为稀奇。有种叫首尾封的邮品, 现在基本不再发行了,但无锡的集邮 爱好者还保持着年三十早上和大年 初一去邮局盖个不同生肖的邮戳。

此次"中国年文化收藏展"展品 系钱中照个人收藏,除了门票外,还 有邮票、明信片、青铜器、唐三彩、剪 纸、泥人、紫砂等各类实物大约120 项。其中各类年文化和中国文化的 实物50多件,展框5框、展柜14个 以及视频展示。

本次与"中国年文化收藏展"同 时开办的还有"集邮读书荟",将在春 节正月初一正式开展,为期半个月。 为办好这个"集邮读书荟",钱中照捐 赠了近500多本各类图书,包括集 邮、文学、旅游、地理、历史和青少年 读物等。何振梁与奥林匹克陈列馆 馆长徐暐也专门提供了有关体育与 奥林匹克方面的藏书和邮票。这次 展览主要面向学校、街道和社区。疫 情期间,参观以预约为主,参观时需 出示苏康码、测体温并限制参观人 数,以保证参观安全。 (黄孝萍)

#### 星星点灯 温暖万家

江苏有线无锡分公司开展孤 寡、低保用户新春关怀行动

临近春节,江苏有线无锡分公司 积极响应财政厅、省广电局"把'低保 看电视'工程作为为老百姓办实事的 民生工程"的号召,落实好省公司"低 保看电视"工作,同时为充分体现江 苏有线的社会责任担当和客户至上 理念,树立并传播江苏有线"融合创 新、双效统一"的先进文化企业品牌 形象,组织开展了"星星点灯 温暖万 家"孤寡、低保用户新春关怀行动,帮 助他们安心度过一个愉快的春节。

活动期间,江苏有线无锡分公司 将在符合新冠疫情防控要求前提下, 向无锡市区范围内有线数字电视缴 费客户中的每位低保用户送上新春 祝福及年货大礼盒。同时各社区工 程师赶在春节前夕及时上门为行动 不便的孤寡老人、低保用户送上年货 礼盒并检修数字电视信号,确保他们 在春节期间收看到精彩的电视节 (孙雨舟) 目.

